






Главам МО

Информируем, что 19.04.2019г., в 04:05 на телефон 101 поступило сообщение о пожаре: в Заларинском районе уч. Кирхай  ул. Степная дом № 11. На момент прибытия первого подразделения: дом и летняя кухня полностью охвачены огнем на площади 60 кв.м. В ходе ликвидации пожара обнаружены в 08:10 биологические останки, предположительно принадлежат гр. Баранову Александру Витальевичу, 01.11.2014 г.р. 

  Объектом пожара является – жилой дом, бревенчатый, размером 5х8м, 5 степени огнестойкости, кровля шиферная по деревянной обрешетке, электроснабжение центральное, отопление печное. Летняя кухня, бревенчатая, размером 4х5м, 5 степени огнестойкости, кровля шиферная по деревянной обрешетке, электроснабжение центральное, отопление печное. 

По данному адресу проживала многодетная семья гр. Барановой Ольги Викторовны, состоит в гражданском браке с гр. Бендик В.В.,  состав семьи 5 несовершеннолетних детей:

1.  сын - Баранов Д.В. 03.09.2008 г.р.,  
2. сын – Баранов К.В. 01.03.2010 г.р., 
3. дочь – Баранова Н.В. 11.08.2012 г.р., 
4. сын – Баранов А.В. 01.11.2014 г.р., 
5. дочь – Баранова Д.В. 15.06.2016 г.р. 
Семья гр. Барановой Ольги Викторовны из-за употребления спиртных напитков, неудовлетворительных жилищно-бытовых условий была поставлена  на учет в администрации Мойганского МО как неблагополучная с 01.01.2016 года, также с 09.04.2018 года по 20.08.2018 года состояла на профилактическом учете в ОДН МВД России «Заларинский» в связи с неисполнениями родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.
  По данному сообщению на место пожара выезжала следственно оперативная группа, в настоящее время проводится проверка в порядке ст. 144 УПК РФ. Предварительно рассматриваются версия по причине пожара неосторожного обращения с огнем при использовании открытого огня для освещения помещения. Из объяснения гр. Баранова О.В. установлено, что до возникновения пожара с детьми находилась дома, в связи с неблагоприятными погодными условиями в населенном пункте было отключено освещение,  в 00 час. 30 мин. легли спать, на столе в помещении кухни она оставила зажженную свечу используемую для освещения, от непотушенной свечи произошло возгорание штор и домашних вещей.  
  До возникновения пожара проведена следующая профилактическая работа:
26 декабря 2018 года проведены рейды по жилому фонду работниками администрации д. Чаданова, д. Халты, уч. Кирхай, в ходе рейд охвачено 25 жилых домов, проинструктировано 25 человек, в том числе 26.12.2018 года была проинструктирована под роспись гр. Баранова О.В.. В ходе обследования жилого дома ей вручен проверочный лист, предложено к устранению  нарушения связанные с эксплуатаций электропроводки, заменой розетки. Также предложено приобрести автономный пожарный извещатель. В отчетном периоде профилактические мероприятия на противопожарную тематику проводились 27.03.2019 года в уч. Кирхай путем собрания граждан с охватом 14 человек, на сходе также присутствовала гр. Баранова О.В.
В соответствии с протоколом заседания КЧС и ПБ №2 от 04.03.2019 года органами социальной защиты подготовлен план график на 2019 год профилактических мероприятий и оследования внутредомовых сетей, печного отопления в местах проживания многодетных семей, одиноких пенсионеров, инвалидов проживающих на территории Заларинского района. На территории Мойганского сельского поселения в целях выполнения решения КЧС и ПБ проведены профилактические мероприятия 12 апреля 2019 года участковым специалистом по социальной работе Морозовой А.В., в ходе обследования жилого дома гр. Барановой О.В. установлено, что электропроводка не отремонтирована. 
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