Аграрный сектор: 
из прошлого - в будущее

«Великое государство не может без учета жить». Это слова императрицы Екатерины II.
В смутное время настоятельная потребность в полной и правдивой информации о положении дел только возрастала. Так, первая Всероссийская сельскохозяйственная перепись проходила во время первой мировой войны, в 1916 году, и была обусловлена нарушением баланса спроса и предложения на продовольствие, дефицитом продуктов питания. Она имела практическое значение. По материалам, полученным в ходе переписи, планировалась продовольственная компания на 1917-1918гг., снабжение армии и населения, корректировалось аграрное законодательство. 
В 1917г. – новая перепись. В числе других – вопрос  о наличии сельхозинвентаря. Как показала перепись, значительная часть (13,5%) хозяйств земледельческого населения губернии не имела необходимого инвентаря.
Сельскохозяйственная перепись 1920 года проходила в условиях глубокого развала экономики. Сравнивая ее результаты с данными всего лишь 4-хлетней давности, можно судить о разрушительном влиянии на экономику революционно-военных событий. Революция, мировая и гражданская войны привели к резкому (более чем на треть) снижению посевных площадей в Иркутской губернии. Соответственно упал валовой сбор и обеспеченность продовольствием.  
В 2006 году - перепись в новых экономических условиях. Получена обширная информация. Выявлено отсутствие сельскохозяйственной деятельности у значительной части сельхозпроизводителей, неиспользование больших массивов сельхозугодий, активное оснащение личных хозяйств отдельными видами техники и транспортными средствами. Перепись зафиксировала более высокую в сравнении с сельхозорганизациями обеспеченность фермеров тракторами, комбайнами и навесными орудиями (относительно площади обрабатываемых земель). Однако железные труженики пребывали, в основном, в преклонном для техники возрасте (эксплуатировались 9 лет и более). 
Материалы переписи послужили основой для разработки приоритетного национального проекта «Агропромышленный комплекс».
Насколько изменилась ситуация за последние 10 лет, как повлиял кризис на аграрный сектор, узнаем из данных следующей Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Она пройдет с 1 июля по 15 августа 2016 года. Начата подготовка к ее проведению. На уровне Правительства страны и Росстатом приняты нормативно-правовые документы, уточняются списки подлежащих переписи хозяйств, разработаны формы переписных листов по категориям объектов переписи, определена нагрузка на переписчиков. 

