Возьмите в руки фотоаппарат

В преддверии Всероссийской сельскохозяйственной переписи на фотоконкурс "Моя Россия" поступило больше 1000 работ, фотографии прислали более 300 участников со всех уголков страны. Наши земляки, к сожалению, особой активности не проявили. Хочется, чтобы общий портрет аграрной России имел и сибирские черты. 

Принять участие в конкурсе можно до 30 апреля 2016 года. Просто надо прислать снимки по адресу foto@vshp2016.ru с указанием минимально необходимых данных о себе. 

Итоги конкурса будут подведены 1 июля 2016 года - в день начала переписи. Для выбора лучшей любительской фотографии на официальной странице пресс-центра ВСХП-2016 в Livejournal.com с 1 по 31 мая 2016 года будет организовано пользовательское голосование. А лучшую работу фотографов-профессионалов определит жюри. 

Тематика работ – на выбор автора: сельские пейзажи, дары полей и дачных соток, портреты тех, кто трудится на земле, изображения сельскохозяйственных животных и птиц. На представленных работах фотографам чаще всего «позирует» главная деревенская красавица и кормилица - корова. В объектив попадает и другая живность: овцы и кони, утки и куры, пчелы. А также экзотические представители фауны: олени и страусы, поголовье которых также будет учитываться при проведении переписи. Познакомиться с работами, поступившими на конкурс "Моя Россия", можно на сайте пресс-центра ВСХП-2016 в разделе "Конкурсы", а также на официальной странице пресс-центра ВСХП-2016 "ВКонтакте".

Если «руки тянутся к перу», можно поучаствовать в новом проекте Росстата "Из деревенской переписки". Каждый желающий может рассказать историю о людях, беззаветно преданных сельскому труду, о тех, кто с любовью относится к земле и гордо именуется садоводом. Или трактористом, агрономом (на Ваш выбор). Разве рядом нет таких замечательных людей, достойных Вашего пера? Свою историю можно опубликовать на собственной странице "ВКонтакте" с хэштегом #издеревенскойпереписки. Лучшие рассказы будут размещены на странице пресс-центра ВСХП-2016 "ВКонтакте".

