На пожаре происшедшем 22 января 2020 года в  д. Заблагар уничтожено строение гаража на площади 120 кв.м.
      22.01.2020 года в 05:12 на телефон «101» поступило сообщение о пожаре по адресу: Заларинский район, д. Заблагар, ул. Саратова,13, гараж, надворные постройки, частная собственность. На момент прибытия  первого подразделения пожарной охраны ДПК с. Троицк строение гаража охвачено огнем на площади 120 кв.м. Бытовая пристройка на площади 9 кв.м.

        В результате пожара: уничтожена бытовая пристройка на площади 9 кв.м,  уничтожена кровля гаража на площади 120 кв.м. 
       По факту пожара сотрудниками  ОНД и ПР по Заларинскому и Балаганскому районам устанавливаются обстоятельства, способствовавшие возникновению пожара. В ходе предварительной проверки, установлено, что в 05 часов 10 минут произошло возгорание рядом стоящего с гаражом строения и огонь перекинулся на кровлю гаража, в строении гаража находилась автомобильная техника, автомобильную технику удалось выгнать. 
      Предварительная причина возникновения пожара – короткое замыкание электропроводки. Ущерб по происшедшему пожару устанавливается.
    Уважаемые жители Заларинского района с целью недопущения пожара просим вас соблюдать требования пожарной безопасности и следить за исправностью электропроводки и печным отоплением.
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