Аграрная продукция: темпы и обеспеченность

По объему аграрной продукции Иркутская область занимает 5-е место в Сибирском федеральном округе. А по темпам сельхозпроизводства – 4-е место. В 2014г. по отношению к 2010-му объем продукции в Приангарье вырос на 9%, в Республике Алтай, Бурятии, Забайкальском крае – на 10-13%. В отдельных регионах провальным оказался 2012 год, когда аграрное производство к предыдущему году упало на 16-17% и более. После таких потерь трудно наверстать упущенное. Новосибирской области это не удалось, темп за 4 года – 95,7%. А Кемеровская область вышла на рубеж – 100,1%. В Омской области преодолели былое падение в 21%, итог 2014г. на 7,9% выше, чем в 2010-м. 
В Алтайском крае снижение было не столь резким, но двукратным (в 2012 и 2014гг. – на 11-12%), в итоге  уровень 2010г. не восстановлен (98,8%). Самое заметное падение отмечается в Красноярском крае – на 5,2% к 2010 году.

Итоги 2015г. еще не подведены. А в 2014-м по душевому производству основной продукции полей и огородов в Сибирском федеральном округе лидировала Омская область, по продукции животноводства она занимала 3-е место. На этом пьедестале размещался и Алтайский край. По отдельным видам продукции почетные ступеньки занимал Красноярский край (2 и 3 место по производству картофеля и зерна), Новосибирская область (лидер в душевом производстве яиц), Республика Алтай (1 и 2 место по выращиванию скота и птицы на убой, валовому надою молока), Хакасия (2 место в овощном производстве). 

В Иркутской области рекордная яйценоскость несушек (в масштабах страны), но по количеству яиц в расчете на душу населения (в 2014г. – 402 шт.) – 4-е место в СФО. По душевому производству зерновых и картофеля Приангарье находится на 5-6 месте среди 12-ти  сибирских регионов, овощей – на 8-м, молока, скота и птицы на убой – на 10-м месте. Регион обеспечивает свои потребности в зерне, картофеле, яйцах. По другим видам аграрной продукции самообеспеченность не достигнута.

Предстоящая Всероссийская сельскохозяйственная перепись позволит уточнить поголовье скота и посевные площади по видам сельхозкультур в фермерских и личных хозяйствах, пока определяемые экспертно, на основе выборочных обследований. Актуализированная расчетная база станет основой для корректного определения объемов продукции.  

