ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 к изменениям бюджета Семеновского муниципального образования

Сентябрь  2016 года 

Доходы
Доходы бюджета составят  6592,0 тыс. рублей, из них: собственные  - 889,4 тыс.рублей, безвозмездные – 5702,6 тыс. рублей.
Увеличение безвозмездных поступлений бюджета произошло за счет субсидии на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов муниципальных образований Иркутской области на 105,0 тыс.руб.; прочие безвозмездные поступления в бюджеты поселений на 30,0 тыс.рублей.

Расходы 

Основные параметры по расходам бюджета Семеновского муниципального образования на 2016 год составят 6870,3 тыс. рублей:

Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»

Расходы по разделу 01 –уменьшены за счет расходов на выплату персоналу в целях обеспечения выполнения функций  государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами на 1,4 тыс.руб.
Раздел 04 «Дорожное хозяйство»

Расходы по разделу 04 – уменьшены на 28,6 тыс.рублей за счет закупки товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд.

Раздел 08  «Культура, Кинематография»

Расходы по разделу 08 –увеличены субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) в сумме 105,0 тыс.руб. 

Раздел 11  «Физическая культура»

Расходы по разделу 08 –увеличены расходы по муниципальной долгосрочной программа "Развитие физической культуры и спорта в Семеновском муниципальном образовании на 2016-2020 годы" в сумме 30,0 тыс.руб. 

Исполнитель: Джожук Р.К.
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