

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к изменениям бюджета Семеновского МО  
 
декабрь  2018 года 
Доходы
Доходы бюджета составят  14 561,0 тыс. рублей, из них: собственные  - 1 941,0 тыс.рублей, безвозмездные – 12 620,0 тыс. рублей.
	Увеличение собственных  доходов  бюджета произошло за счет:
- за счет акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации на 43,4  тыс. руб. на основании уточненного прогноза на 2018г;
- за счет налога ни имущество физ.лиц на 6 тыс.руб.;
- земельного налога с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений на 14 тыс.руб.;
- за счет прочих поступлений от использования имущества на 6,4 тыс.руб.
Уменьшение собственных  доходов  бюджета произошло за счет:
- налога на доходы физических лиц на 17 тыс.руб.;
 - земельного налога с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений на 128  тыс.руб.

Увеличение безвозмездных поступлений бюджета произошло за счет  дотации бюджетам сельских поселений  на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов из бюджета района на сумму 634  тыс.руб. 

Расходы
Расходы бюджета Семеновского муниципального образования на 2018 год составят 15 164,46 тыс. рублей:
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»
Расходы по разделу 01 –увеличены за счет расходов на выплату персоналу в целях обеспечения выполнения функций  государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами на 259,69 тыс.руб.; за счет расходов на закупки товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд на 45,26 тыс.руб.
Раздел 04 «Национальная экономика»
Расходы по подразделу 04 09 «Дорожное хозяйство» увеличены на 43,4 тыс.руб.

Раздел 08 «Культура и кинематография»
Расходы по разделу 08 – увеличены на 206,69 тыс.рублей за счет предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным коммерческим организациям.
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