

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к изменениям бюджета Семеновского МО  
 

Июль  2017 года 

Доходы
Доходы бюджета составят  9936,6 тыс. рублей, из них: собственные  - 1428,0 тыс.рублей, безвозмездные – 8508,6 тыс. рублей.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]            Увеличение безвозмездных поступлений бюджета на 2017г произошло за счет дотации бюджетам сельских поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на 298,3 тыс.руб.; Субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 192,1 тыс.руб.; дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности (район) на 915,9 тыс.рублей.
                                                                            Расходы 
Основные параметры по расходам бюджета Семеновского муниципального образования на 2017 год составят 10325,1 тыс. рублей. 
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»
Расходы по разделу 01 –увеличены за счет расходов на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций  государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами на 657,1 тыс.руб. ; закупки товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд на 27,0 тыс.рублей. 

          
        Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Расходы по разделу 05 - увеличено  софинансирование расходных обязательств на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год в сумме 202,1 тыс. рублей.
 
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]       Раздел 08  «Культура, Кинематография»
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]Расходы по разделу 08 – увеличены расходы на  предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным коммерческим организациям в сумме 520,0 тыс. рублей.
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