
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

К исполнению бюджета Семеновского МО  за 2015 год 

Исполнение бюджета Семеновского МО за 2015 год по доходной части составляет 8384,9 тыс. рублей или 99% от запланированных поступлений за 2015 год, в том числе: 
- поступление налоговых, неналоговых доходов в сумме 835,3 тыс. рублей, что составляет 95% от запланированного;
- безвозмездные поступления в сумме 7549,6 тыс. рублей или 100% от запланированного. 

Налоговые доходы
Налог на доходы физических лиц – сумма поступления налога за 2015 год составляет 204,2 тыс. рублей или 110% от запланированных поступлений. 
Налог на товары - сумма поступления составляет 387,2 тыс.рублей или 94 % от запланированного.
Налоги на имущество физических лиц  - сумма налога за 2015 год составляет 41,0 тыс. рублей или 102% от запланированных поступлений. 
Земельный налог – поступления по налогу, за 2015 год составляет 158,9 тыс. рублей или 79% от запланированных поступлений.
Государственная пошлина за свершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий, поступила в размере 8,9 тыс. рублей или 127% от запланированных поступлений в 2015 году. 

Неналоговые доходы
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности
Прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности поселения 35,2 тыс.рублей или 100 % от запланированного.
Безвозмездные поступления
Исполнение по безвозмездным поступлениям составляет 7549,6 тыс. рублей или 100% к годовым назначениям 2015 года. Поступления из бюджетов других уровней составляет 7549,6 тыс. рублей. 
Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, поступило 2057,5 тыс. рублей или 100%  от запланированного. 
Субсидии бюджетам поселений, сумма поступлений составляет 5332,0 тыс. рублей или 100% от запланированных поступлений 2015 года. 
Субвенции бюджетам поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, поступило 82,5 тыс. рублей или 100% от запланированного.
Субвенции бюджетам поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации, поступило 24,4 тыс. рублей или 74% от запланированного. 
	  Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, поступило 53,2 тыс.руб. или 100% от запланированного.
	
Расходы бюджета 
Расходы бюджета за 2015 год составили 8189,9 тыс. рублей или 96% при годовых назначениях 8566,1 тыс. рублей. 
Раздел 0100 «Общегосударственные расходы». Расходы бюджета по исполнению составили 3858,2 тыс. рублей или 100% от годового назначения.     
По подразделу 02 «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования» объем расходов на содержание главы  составил 521,3 тыс. рублей или 100%.
По подразделу 04 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» объем расходов на обеспечение деятельности высшего органа исполнительной власти местной администрации  составил 3336,9  тыс. рублей или 100%. 

Раздел 02 «Национальная оборона» 
По подразделу 03 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» сумма расходов составляет 82,5 тыс. рублей или 100%. 
Раздел 04 «Национальная экономика» исполнение составляет 538,8 тыс. рублей или 77% от плановых назначений, в том числе расходы на: 
Расходы по разделу 01 «Общеэкономические вопросы»  - сумма расходов составила 24,4 тыс. рублей или 76%. 
Раздел 09 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» исполнение составляет 514,4 тыс. рублей или 77%. 

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнено 126,5 тыс. рублей или100% от запланированного. 
По подразделу 02 «Коммунальное хозяйство» исполнение в сумме 26,6 тыс. рублей или 100%.
По подразделу 03 «Благоустройство» исполнено 99,9 тыс. рублей или 100%. 

 Раздел 08 «Культура, кинематография»
Расходы по данному разделу составили 3583,9 тыс. рублей или 100%  .
 
Раздел 14 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»
По подразделу 03 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера» по данному разделу расходы составили 0,00 тыс. рублей .  



