

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к изменениям бюджета Семеновского МО  
 

Август 2017 года 

Доходы
Доходы бюджета составят  10015,4 тыс. рублей, из них: собственные  - 1548,8 тыс.рублей, безвозмездные – 8473,6 тыс. рублей.
Уменьшение собственных поступлений бюджета на 2017г произошло за счет межбюджетных трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений, на подключение общедоступных библиотек Российской Федерации к сети "Интернет" и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в сумме 35,0 тыс.руб.
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Увеличение собственных поступлений бюджета на 2017г произошло за счет налога на товары (акцизы) на 33,8 тыс.руб.; доходов от продажи земельных участков, находящихся в собственности сельских  поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) на 80,0 тыс.рублей.
                                                                            Расходы 
Основные параметры по расходам бюджета Семеновского муниципального образования на 2017 год составят 10409,6 тыс. рублей. 
Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»
Расходы по разделу 01 –увеличены за счет расходов на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций  государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами на 84,7 тыс.руб. 

        Раздел 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
Расходы по разделу 03 - увеличены на 1,0 тыс.рублей на МП "Комплексные меры по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами на 2016-2019 года" на территории муниципального образования.

        Раздел 04 «Дорожное хозяйство»
Расходы по разделу 04 - увеличены на 33,8 тыс.рублей за счет закупки товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд.
 
[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]        Раздел 08  «Культура, Кинематография»
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]Расходы по разделу 08 – уменьшены расходы на  мероприятия по подключению общедоступных библиотек РФ к сети "Интернет" и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки в сумме 35,0 тыс. рублей.
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